

市委第五巡察组向宿迁市民族宗教事务局党组反馈巡察情况

本报讯 根据市委统一部署,2025年5月上旬至6月下旬,市委第五巡察组对宿迁市民族宗教事务局党组进行了巡察。市委巡察工作领导小组、市委书记专题会议先后听取了巡察情况汇报,市委书记盛蕾就做好巡察反馈和整改工作提出了明确要求。7月11日,市委第五巡察组向宿迁市民族宗教事务局党组反馈巡察情况。

市委第五巡察组指出,近年来,宿迁市民族宗教事务局党组能够认真学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,在聚焦铸牢中华民族共同体意识、稳步推进我国宗教中国化宿迁实践等方面取得了一定

成效。但巡察也发现了一些问题,主要是贯彻落实上级重大决策部署不够深入,谋划推进民族宗教工作高质量发展有差距;职责履行不够充分,推动我国宗教中国化宿迁实践有弱项;为民服务理念不够牢固,推动少数民族经济发展和防范化解民族宗教领域风险隐患有短板;落实全面从严治党主体责任不够到位,自身建设提质增效存在不足;巡察、审计反馈问题整改不够扎实,持续巩固整改成效还有欠缺。

市委第五巡察组提出三点意见建议,一是深化思想认识,强化新时代民族宗教工作责任担当;二是聚焦主责主业,扎实推动民族宗教工作高

质量发展;三是坚持全面从严治党,持续提升民族宗教工作规范化水平。

宿迁市民族宗教事务局党组主要负责同志表示,宿迁市民族宗教事务局党组将提高政治站位,统一思想,对巡察反馈的问题照单全收;坚持问题导向,强化责任担当,一着不让抓好反馈问题整改;提高标准要求,建立长效机制,全面做好巡察成果转化。

市纪委监委领导出席反馈会并强调,宿迁市民族宗教事务局党组要站在讲政治、讲大局的高度,加强组织领导,强化责任担当。要凝聚思想共识,充分认识巡察整改的重要意义,真正把巡察整改作为推动发展的

一次重要契机,把巡察发现的问题作为改革的发力点和突破口,全力推动宿迁市民族宗教事务局在高质量发展上取得新突破、实现新提升。要落实整改要求,全力以赴抓好反馈问题整改,压实整改责任,按照巡察反馈的意见、提出的建议、明确的要求,逐条逐项抓好落实,确保责任落实到位、整改措施到位、问题解决到位。要深化标本兼治,努力推动高质量发展再上新台阶,坚持把巡察反馈问题整改与单位日常工作结合起来,与推进市委、市政府中心工作、重点任务统一起来,健全管理制度,补齐发展弱项,为宿迁发展作出更大贡献。

(祁秋月)

宿迁人大助力打造更优营商环境 重点监督建议交办会召开

本报讯 7月11日,宿迁人大助力打造更优营商环境重点监督建议交办会召开,进一步推动重点监督建议落地落实,巩固打造更优营商环境专项监督成果。市人大常委会副主任、党组成员张卫东出席会议并讲话。

张卫东强调,助力打造更优营商环境,是落实市委部署要求的具体行动、回应企业所需所盼的务实之举、履行人大监督职能的必然要求。要正确认识,努力形成人大与政府的工作合力,确保营商环境优化的各项工作取得实际成效,为企业发展提供更有力的政策措施、

更有速度的办事服务、更有温度的法治保障、更有口碑的“亲商”氛围。

张卫东要求,要抓好落实,靶向发力破解难题,明确责任强化协同,一抓到底务求实效。结合会上交办的重点监督建议,强化横向协同、纵向联动,确保每一项任务都能经得起四个“量一量”的检验。要跟踪监督,进一步完善市县乡三级人大联动机制,扎实做好“代表视察+代表约见”“专项报告+专题询问”“审议意见督办+落实成效评价”三道“加法题”。

(吴柏喙)

第九批江苏省文物保护单位公布

宿迁陈家大院入选

本报讯 根据《中华人民共和国文物保护法》《江苏省文物保护条例》,经各地申报、省文化和旅游厅组织评审,省政府日前批准同意74处不可移动文物为第九批江苏省文物保护单位。其中,宿迁陈家大院成功入选。

陈家大院的成功“晋级”,不仅是对其珍贵历史价值的权威认可,更是宿迁赓续历史文脉、坚定文化自信的生动体现。

近年来,宿迁高度重视历史文化资源的保护与活化利用,深挖黄河故

道生态富民廊道的历史文化底蕴,多维度挖掘其文化内涵与现实价值,积极将河工文化、民间戏曲、传统美食等特色文化形态,与古建筑遗址、特色村落等物质载体有机融合,着力打造具有全国影响力的黄河故道文化

旅游目的地。

以保护促传承,以利用促发展。如今,宿迁正努力让陈列在广阔大地上的遗产“活”起来,为塑造独具魅力的文化地标注入持久的精神动能。

(田海宁)

“乡村·匠心故事”系列报道

明火上的绿豆饼传承

云春燕 徐欢 王章藟

7月7日上午8时许,泗洪县归仁镇归仁社区的空气里,弥漫着一股独特的香气,笔者顺着这股香气往巷子深处走去,看到了陈同战在自家的绿豆饼作坊忙碌的身影。

陈同战的绿豆饼制作手艺是跟着奶奶学的,上小学时,他的奶奶就一点点教他辨别绿豆的好坏。“绿豆要挑深绿色、有光泽的,摸起来硬实的才是好绿豆。”陈同战回忆道。如今,陈同战坚持选用高品质的东北绿豆,这种绿豆淀粉含量高,做出来的绿豆饼更香。

制作绿豆饼,首先就要处理绿豆。“要把绿豆对半切开,这样后期去皮更方便。”陈同战一边说,一边指了指墙角的机器。目光落在机器上时,他的思绪飘到了过去。以前没有机器的时候,全靠小石磨手工磨碎绿豆,一磨就是大半天。虽然现在改用机器,但陈同战对品质的追求从未改变。家中的每一袋绿豆,陈同战都要

打开检查,抓起一把放在鼻尖闻闻,再咬上一粒尝尝味道,确保没有问题才会使用。

泡绿豆同样藏着大学问。天热时,每天凌晨4点,陈同战便开始忙碌。“泡绿豆的水一定要干净,不然会影响豆子的味道。”他说,气温高时,绿豆通常泡四个小时就够了,但泡的过程中得多次查看,用手捏一捏,掌握绿豆的状态。到了寒冬腊月,他则会在前一个晚上开始准备,因为低温下的绿豆需要浸泡的时间更长,往往要泡七八个小时。

泡好的绿豆,得靠手搓去皮,这是个极耗精力的“慢工程”。陈同战坐在盆边,双手不停地揉搓,搓一会儿便要用勺子把绿豆皮从盆里甩出去。“机器去皮总会有残留,只有手工才能把皮去干净。”陈同战说。

将去皮的绿豆磨成糊后,便到了最关键的制作环节。灶膛里的火越烧越旺,陈同战把磨好的绿豆糊提到盆子边,往绿豆糊里加入清水,手腕有节奏地轻轻搅拌。“水加到

绿豆糊能挂在勺子上就行,不能太稀也不能太厚。”调好糊,他拿出自己特制的不锈钢漏壶向笔者介绍,“街上卖的铁质漏壶,容易生锈,我就自己做了一个不锈钢的,用着更放心。”

接着,陈同战用油絮子往盆子上均匀抹上一层油,用漏壶将绿豆糊均匀地摊在盆子上,动作行云流水。不一会儿,盆子上便均匀布满了绿豆饼的雏形。加热一分钟左右,陈同战便拿起自己打磨的不锈钢筷子,熟练地将绿豆饼翻面。又过了一分钟,一锅色泽金黄、散发着诱人香气的绿豆饼便做好了,陈同战小心翼翼地将绿豆饼铲起,放进簸箕里冷却。

如今,陈同战的绿豆饼在当地声名远扬,每天都有不少人前来购买。因为没有添加剂,绿豆饼的保质期较短,所以他家的绿豆饼主要在线下进行销售。一些在外地工作的泗洪人因为思念家乡的味道,会通过线上渠道进行购买,陈同战便通过冷链物流,让远在他乡的游子也能品尝到原

汁原味的家乡美食。这份跨越距离的味道,承载着游子的乡愁,也让归仁绿豆饼的名声传播得更远。

谈起传承,这位匠人的语气中带着一些惆怅。这些年,有不少人慕名前来学习,然而,灶台前的学徒换了一茬又一茬,能把这门手艺“娴熟”的人却屈指可数。“这不仅是一门生意,更是我家几代人的传承。”在陈同战看来,这份传承不仅是制作绿豆饼的工艺,更是一种延续下来的精神。

采访手记 在陈同战的绿豆饼作坊里,扑面而来的是质朴的烟火气息。灶膛的火光、诱人的豆香和陈同战忙碌的身影,构成了一幅动人的画面。在采访过程中,陈同战不善言辞,却总能在谈到绿豆饼时打开“话匣子”,眼中闪烁着光芒。

陈同战用双手传承的不仅是绿豆饼制作工艺,更是一种精益求精、执着坚守的匠心精神,这份精神,值得每一个人尊重与铭记。

筑牢安全防线 守护群众生命

(上接1版)

市湖滨新区通过骆马湖防溺水智能感知预警平台,连续3年保持暑期未成年人零溺亡,为全国水域安全管理提供了可复制的“湖滨经验”。

全民参与,增强安全防范意识

“救生圈数量正常,设备状态良好……”6月29日,宿迁市公安局湖滨新区分局民警李勇在骆马湖畔查看16套智能微型应急救援站内的救生设备数量,他一边记录数据,一边向笔者介绍,“这16套智能微型应急救援站都配备了救生圈、救生衣和救生绳,所有设备都不上锁,遇到紧急情况时,群众可以第一时间取用。”

联防联控,构建全域安全防线

今年5月,市公安局湖滨新区分局联手市湖滨新区消防救援大队,在骆马湖畔举行防溺水救援演练。演练中,双方在接到溺水警情指令、实施水上营救、对溺水者进行专业急救等环节,展现出快速处置能力和精湛的专业水平。

防溺水需要全民参与,市湖滨新区在骆马湖畔搭建智能微型应急救援站,就是希望群众积极参与到防溺水工作中来。此外,市湖滨新区还在骆马湖沿岸人员聚集区和危险水域,增设360根救生竹竿、160个救生圈、80个警示标语等,加大防溺水常识宣传力度,努力凝聚群众合力,从源头上织密“防护网”。

骆马湖沿岸总长约42公里,水域点多、线长、面广,既是独特的旅游景区,也是防溺水“高压区”,市湖滨新区创新工作机制,整合多方力量,打造了全方位、立体化的安全防护体系。

值得一提的是,市湖滨新区还在全省首创“防溺水有奖举报”机制,群众发现未成年人在危险水域活动,只需拍照取证并拨打举报电话,经核实后即可获得100元—300元奖励。

从智能预警到专业救援,从部门联动到全民参与,市湖滨新区防溺水工作实现从“被动应对”向“主动预防”的转变。防溺水工作没有终点,只有连续不断的新起点。未来,市湖滨新区将继续完善防控措施,推动防溺水工作向更智能、更精准、更高效的方向发展,让每一位游客都能在湖滨新区畅享安全、惬意的时光。

防溺水需要全民参与,市湖滨新区在骆马湖畔搭建智能微型应急救援站,就是希望群众积极参与到防溺水工作中来。此外,市湖滨新区还在骆马湖沿岸人员聚集区和危险水域,增设360根救生竹竿、160个救生圈、80个警示标语等,加大防溺水常识宣传力度,努力凝聚群众合力,从源头上织密“防护网”。

骆马湖沿岸总长约42公里,水域点多、线长、面广,既是独特的旅游景区,也是防溺水“高压区”,市湖滨新区创新工作机制,整合多方力量,打造了全方位、立体化的安全防护体系。

值得一提的是,市湖滨新区还在全省首创“防溺水有奖举报”机制,群众发现未成年人在危险水域活动,只需拍照取证并拨打举报电话,经核实后即可获得100元—300元奖励。

从智能预警到专业救援,从部门联动到全民参与,市湖滨新区防溺水工作实现从“被动应对”向“主动预防”的转变。防溺水工作没有终点,只有连续不断的新起点。未来,市湖滨新区将继续完善防控措施,推动防溺水工作向更智能、更精准、更高效的方向发展,让每一位游客都能在湖滨新区畅享安全、惬意的时光。

值得一提的是,市湖滨新区还在全省首创“防溺水有奖举报”机制,群众发现未成年人在危险水域活动,只需拍照取证并拨打举报电话,经核实后即可获得100元—300元奖励。

支部建进小区 暖心服务“零距离”

(上接1版)

该小区居民张女士告诉记者,她得知小区开设阅读公益课堂,便第一时间带着孩子过来参加。“很感谢小区党支部为孩子提供场所,让他在‘家门口’就能享受丰富多彩的假期生活。”张女士满意地说。

事的党员、群众成为业委会成员,担负起小区建设、事务协调、服务群众等职责,小区面貌焕然一新。

针对非机动车飞线充电、停车难等问题,该小区业委会组织业主代表多次召开会议深入研讨,最终确定了合理规划停车区域、安装集中充电设施等切实可行的方案。“小区整体环境得到显著改善,我们看在眼里,记在心里。如今,我们也纷纷参与到小区自治的行动之中。”小区居民沈同星说,在小区自治模式下,居民能够充分表达诉求,共同商议小区事务,极大地激发了居民参与小区治理的积极性。

金港花园小区党支部书记张敏介绍,为帮助孩子们度过一个快乐、多彩又有意义的假期,小区党支部依托“党员微家”,开设阅读公益课堂。“通过趣味阅读、互动分享等,激发孩子们的阅读兴趣,提升表达能力,让书香陪伴他们快乐成长。”张敏说。

7月5日傍晚,在宿城区幸福街道马陵社区的嘉汇枫景园小区,一场口腔义诊活动正在开展。活动现场,宿迁市康复医院的医生为前来咨询的居民提供细致的口腔健康检查服务,耐心解答他们在口腔保健方面的疑问,针对每位居民的口腔状况给出个性化的治疗建议和保健指导。“近期,我们和宿迁市康复医院开展合作,定期开展口腔义诊活动,把专业口腔服务送到居民的身边。”该小区主要负责人表示。

据了解,2022年,金港花园小区党支部立足居民需求,聚焦“一老一小”群体,构建“1个‘党员微家’+3个服务站+N个多功能活动室”的阵地格局。“我们依托综合执法服务站、物业公司管理服务站、‘金色阳台’服务站,开展飞线整治、楼栋‘美颜’等精细治理;依托康乐小轩等N个多功能活动室,为全年龄段居民提供休息、娱乐场地。”张敏介绍,他们还会定期开展符合居民文化生活的活动,丰富居民的精神文化生活。

7月6日,记者来到宿城区幸福街道马陵社区的兴鸿名城小区,只见小区内道路宽敞整洁,停车位整齐划一,绿植生机盎然。曾经,环境脏乱差等问题,困扰着该小区居民,在小区党支部的推动下,该小区成立了业委会,一批责任心强、能干实

7月6日,记者来到宿城区幸福街道马陵社区的兴鸿名城小区,只见小区内道路宽敞整洁,停车位整齐划一,绿植生机盎然。曾经,环境脏乱差等问题,困扰着该小区居民,在小区党支部的推动下,该小区成立了业委会,一批责任心强、能干实

7月6日,记者来到宿城区幸福街道马陵社区的兴鸿名城小区,只见小区内道路宽敞整洁,停车位整齐划一,绿植生机盎然。曾经,环境脏乱差等问题,困扰着该小区居民,在小区党支部的推动下,该小区成立了业委会,一批责任心强、能干实



7月9日,市民在宿豫区豫新街道的一处“口袋公园”内休闲、健身,尽享夏日时光。

近年来,宿豫区利用闲置空间建设便民惠民的“口袋公园”,增加体育健身和儿童游乐设施,不断满足群众休闲游乐、运动锻炼的需求,进一步增强群众的获得感和幸福感。

朱峰 摄

